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Fekvő elrendezésű kombinációs légfűtőkemence és lépcsőzetes meleglégelosztó 
komlóaszalókhoz és más meleglégszárító készülékekhez. 

LORBEB JÓZSEF GÉPGYÁROS SACHSENFELDBEN. 
A szabadalom bejelentésének napja 1903 november hó 16-ika. 

A komlóaszalók építésénél a gyakorlat-
ban jelenleg kétfajta légfűtésre berende-
zett kemencét találunk, úgymint falazott és 
vaskemencéket. Mindkettőnek meg van az 
előnye és a hátránya. 

A falazott kemencének, föltéve, hogy jó 
tűzálló anyagból készült, előnye, hogy 
hosszú élettartamú, nagy hátránya azonban, 
hogy kétszer, sőt háromszor annyi tüzelő-
anyagot emészt, mint a vaskemencék. 

Ennek oka, hogy, mint ismeretes, a fa-
lazás rossz, ellenben a vasszerkezet kitűnő 
melegvezető. A vaskemencéknek pedig a 
rövid élettartama nagy hátrányuk. 

Jelen találmány tárgya oly kemence, mely-
nél a vas és falazott kemencék előnyei 
egyesíthettek úgy, hogy ennél a tüzelő-
anyagfogyasztás a lehető legcsekélyebb, a 
kemence élettartama pedig a lehető leg-
hosszabb. 

Egy már öreg működésben lévő vaske-
mencének megtekintésénél azt találjuk, 
hogy természetszerűleg csak ama helyek 
égtek ki, melyek a parázszsal közvetlen 
érintkezésben voltak, holott azon részek, 
melyeket csupán a láng érintett, nagyon jó 
állapotban maradtak meg. Világos tehát, 
hogy nagyon célszerűtlen vasból készíteni 

a kemencének azon részeit is, melyek az 
[izzó tüzelőanyaggal közvetlen, bensőleg 
érintkeznek. 

A rajz 
1. ábrája az új elrendezés függélyes 

metszetét mutatja; a 
2. ábra a tüzelésnek keresztmetszetét 

tünteti föl; a 
3. ábrában egy másik kiviteli alaknak 

hasonló metszete látható; a 
4. ábra eddig használatos fűtőelrende-

zést, az 
5. ábra pedig egy módosított légelosztó 

szerkezetet szemléltet metszetben. 
Amint a 2. ábra mutatja, jelen kemen-

cénél a szén, illetőleg a parázs nem vas-
sal, hanem csak falazással érintkezik, el-
lenben a láng a félköralakú fémes, legin-
kább öntött vasból készült fűtőfölületet 
nyaldossa. 

Miután a falazat az izzási hőnek kitűnően 
ellentáll, továbbá a fémes fűtőfölület a 
láng melegét gyorsan és rendkívül jól el-
vezeti, tehát a két előny, a falazat tartós-
sága és a fém kitűnő melegvezető képes-
sége egyesítve van. 

A jó melegvezetés különösen fokozódik 
a kemence fekvő elrendezése által, ugyanis 
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a láng, moly állandóan fölfelé törekszik, 
kénytelen a bordázott fűtőfölület egész 
belső részén végighaladni. 

így a lángnak lehetőleg nagy sugárzó 
fölület áll rendelkezésére, miáltal a mj-
legátadás a legnagyobb mértékben érvényre 
jut. Hogy ily módon a tüzelőanyag kihasz-
nálása a leggazdaságosabb, azt föl sem kell 
említeni. 

A fekvő (b) fűtőtest egyidejűleg a fűtő-
fölület növelésére is szolgáló merevítő (c) 
bordákkal ellátott öntöttvas fémhengerek-
ből vagy egyszerű (d) öntött vaslapokból 
áll (3. ábra). 

Az öntött vas tartóssága, tekintettel 
arra, hogy szabadon a levegőn áll és fa-
lazás által nincs elszigetelve, rendkívüli 
mértékben fokozódik. Egy másik célja a 
falazott légfűtő kemence fémes lefödésé-
nek abban áll, hogy a falazás megrepedését 
megakadályozzuk. 

A 4. ábra régi rendszerű légfűtő kemen-
cét mutat, ahol a kemence födele is fa-
lazva van s hol az égéstermékek elvezeté-
sére a (g) öntött vas cső szolgál. Miután 
a falazás rossz melegvezető, a kemence 
belső fölület© már vörös izzó, míg a külső 
falak alig hevültek föl annyira, hogy kéz-
zel ne volnának érinthetők. Ennek követ-
keztében a belső falazat a jelentékeny hő 
kifejlődés miatt erősebb mértékben terjed 
ki, mint a külső, ami a fal megrepedését 
okozza (amint ezt a 4. ábrán az (f) vona-
lak mutatják). 

A falazat megrepedése még a legerősebb 
vassínkötések stb. által sem akadályozható 
meg. 

A fémmel födött falazott kemencéknél, 
amint az 1., 2., 3. ábra mutatja, a falazás 
nem alkot zárt szekrényt, mint a 4. ábrá-
nál, hanem csak egy fölfelé nyitott (teknő-
alakú) építményt, melyet vagy egy fél-
körkeresztemetszetű (2. ábra), vagy egy sík 
(3. ábra) öntött vaslap föd be. Miután a 
vas jó melegvezető, a kemencében fejlődő 
meleg gyorsan átadódik, miáltal oly je-
lentékeny melegtorlódás, mint a teljesen 
falazott kemencéknél nem állhat be. Ily 

módon a belső falak terjeszkedése csök-
ken és a falazatot a megrepedéstől meg-
óvtuk. 

Az összes előnyöket, úgymint a meleg, 
ill. a fűtőanyag magasabb fokú kihaszná-
lását, valamint a tüzelőtér fokozott élet-
tartamát, végül a falazatnak repedésektől 
való megóvását a fal és a vasszerkezet 
kombinált alkalmazásának tulajdoníthatjuk. 
Épen ebben rejljk a javítás műszaki je-
lentősége. 

| A melegelosztó. (1. ábra) az (i) meleg-
légaknából fölszálló légáramot a lehető leg-
tökéletesebben megosztja és pedig azáltal, 
hogy a légáram kénytelen, amint a nyilak 
mutatják, a lépcsőzetesen egymás fölött 

1 álló (m) ernyők különböző nagyságú, kö-
zépen alkalmazott (k) nyílásain áthaladni. 

Hogy a természetes huzatot ne csök-
kentsük, az osztólapokat, az 5. ábra szerinti 
tölcsérszerű elrendezésben alkalmazhatjuk. 
Az egyes lapok közötti távolság fölfelé 
lépcsőzetesen kisebbedik, hogy a fölszálló 
légáram sebességét szabályozhassuk. 

SZABADALMI IGÉNYEK. 

1. Kombinált légfűtőkemence' komlóasza-
lókhoz és más légfűtési célokra, jelle-
mezve egy fekvő falazott kemence-akna 
által, mely csak a rostély fogja körül, 
fölül azonban egy szintén fekvő elrende-
zésű fém fűtőtesttel van lefödve oly 
célból, hogy a fűtősaerkezetnek a fűtő-
anyaggal közvetlenül érintkező részei 
tűzálló anyagból, a láng, illetőleg az 
égéstermékekkel érintkező részei a gyors 
hőátadás végett jó vezető anyagból áll-
janak, miáltal a légfűtőkemencének a 
leggazdaságosabb tüzelés mellett lehe-
tőleg nagy élettartamot biztosítunk. 

2. Az 1. alatt igényelt kemencéhez egy, a 
fölszálló meleg levegő részére szolgáló 
elosztókészülék, jellemezve több, sz akna-
nyílás fölött alkalmazott sík vagy töl-
cséralakú és központos nyílásokkal el-
látott elterelő lap által, melyeknek nagy-
sága, egymástól való távolsága, vala-
mint áteresztő nyílásuk alulról fölfelé 
kisebbedik. 

(1 r a j z l a p m e l l é k l e t t e l . ) 
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